

# “操场埋尸案”一审宣判

## 恶势力犯罪集团首要分子杜少平被判死刑

新华社 刘奕湛 陈文广

17日至18日,湖南省怀化市中级人民法院一审对被告人杜少平等八人故意杀人案及其恶势力犯罪集团案件进行公开审理并当庭宣判。被告人杜少平犯故意杀人等罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身。

经审理查明,2001年12月,杜少平承揽了新晃侗族自治县一中400米操场土建工程,聘请被告人罗光忠等人管理。新晃一中委派总务处邓世平、姚本英(病故)二人监督工程质量。在施工过程中,杜少平因工程质量等问题与邓世平产生矛盾,对邓世平怀恨在心。2003年1月22日,杜少平伙同罗光忠在工程指挥部办公室将邓世平

杀害,当晚二人将尸体掩埋于操场一土坑内,次日罗光忠指挥铲车将土坑填平。

2008年以来,以杜少平为首要分子,被告人江少军、姚才林、杨华、杨松、宋峙霖、王红、成珊、杨天豪、王文、杨澄、张仕杰、杨德勇为成员的13人形成的恶势力犯罪集团,以暴力、威胁等手段催收高利贷本息、插手民间纠纷,从中谋取不法利益,共同故意实施了寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等多起犯罪行为。此外,2005年4月,杜少平还伙同他人故意伤害致一人轻伤。

怀化市中级人民法院审理认为,被告人杜少平伙同被告人罗光忠故意非法剥夺他人生命,致一人死亡;故意伤害他人身体,致一人轻伤;组织、领导恶势力犯罪集团实施

寻衅滋事、非法拘禁、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动,杜少平的行为已分别构成故意杀人罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、聚众斗殴罪、强迫交易罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币五十万元。被告人罗光忠犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。其他12名被告人分别被判处有期徒刑一年至八年不等的有期徒刑。

被害人亲属、部分被告人亲属、部分人大代表、政协委员、新闻记者以及社会各界群众约280人旁听了庭审。

新晃“操场埋尸案”涉及的相关公职人员涉嫌渎职犯罪等案件正在依法办理,有关情况将及时向社会公布。



## 敦煌铁路全线开通运营

12月18日,随着肃北至马海区段通车,敦煌铁路全线开通运营,中国西北地区形成首条环形铁路网。

新华社 张龙 摄



## 全部生还!

### 四川杉木树煤矿透水事故 13名矿工被困80多小时后获救

新华社 张海磊 薛玉斌 王曦

四川13名煤矿工人在被困地下313米深处80多小时后,经不懈抢救于18日晨奇迹生还。

位于四川宜宾市珙县巡场镇的川煤集团杉木树煤矿14日15时26分发生透水事故,遇难5人、失联13人。

井下水位逐渐下降。18日3时,一名矿工涉水走出被困巷道,与井下救援队伍会合,并报告剩余12人确认安全。5时55分,首批2名被困人员从地下300多米深处被救出洞口。

事故现场守候的14辆救护车、62名医护人员迅速投入救治,并启动“一个治疗组负责一个病人”的医疗机制。

18日7时56分,经过80多个小时的紧张救援,13名被困人员全部安全升井。救援现场守候的人群中响起阵阵掌声,救援指挥部里也一阵欢呼,四川省应急管理厅厅长段

毅君的眼睛终于离开一直紧盯的大屏幕:“这是部、省、市三级和各方保障力量联动创造的生命奇迹!”

事故发生地离洞口有10公里路程,救援人员需要在地下走两个小时左右方能抵达。

救援专家称,此次救援需克服多重困难:巷道系统长、水文地质条件非常复杂;矿井的供电、通信、通风等系统遭破坏;排水难度大、存在瓦斯涌出风险等。

14日透水事故发生后,搜救在第一时间启动。四川省政府主要负责人到现场组织救援,应急管理部也派出工作组赴现场指导。13支、共251人的专业救援队伍奔赴营救现场,救援人员分梯队轮流进入井下开展搜寻、排水、清淤、通风等工作。

提升排水能力是此次救援的最



大难题:起初井下水位每小时上涨445毫米,水位标高不断增加,最高时达138米,高出被困人员所在的巷道口8米。指挥部迅速指挥封堵透水点、抢修受损电缆和通风系统、不断调集大排量水泵排水。

“巷道里积水最深的地方达到腰部,带着20公斤左右的设备,行走异常艰难。”两次下井的国家救援队一中队中队长李顺彬告诉记者。最终,救援人员通过敲击钢管并收到回声,确认有被困人员仍然存活。

## 趣闻

### 北极圈内要开“正能量”酒店

新华社 乔颖

想到北极圈内看极光吗?你或许可以期待入住挪威位于北极圈内的一家“正能量”酒店。正能量又称能量正回报,即酒店能量产出大于消耗。

酒店由挪威斯内赫塔建筑事务所设计,定于2022年开张,将坐落于斯瓦蒂森山附近一处峡湾内,因此取名斯瓦特酒店。英国《镜报》报道,斯内赫塔建筑事务所旨在把酒店打造成世界首家“正能量”酒店,打算开张5年内实现完全不依靠电网供电、碳中和以及垃圾零排放,尽量减少对周边环境影响。

为此,酒店将呈环形结构,房顶使用太阳能板,以充分利用阳光。酒店主体由打进海床的木质结构支撑,以尽量减少对水中生物干扰;立面嵌入整排露台,在夏季可为房间遮阳;透过大片玻璃窗,客人可在房间内享受阳光。

酒店将有99间客房、4间餐厅和总面积1000平方米的室内外水疗区,还可向客人提供攀冰、瑜伽等多项活动。酒店还配备可持续农场、教育中心和设计实验室。

### 英10岁女生智商超爱因斯坦

新华社 王鑫方

英国小学生弗雷娅·曼戈特拉现年10岁,测得智商162,比已故知名科学家阿尔伯特·爱因斯坦还高。

这名女生来自伯明翰市,今年10月满10岁时参加门萨智商测试,测得162,比爱因斯坦和科学家斯蒂芬·霍金高出2个点。

英国《每日邮报》17日援引她父亲库马尔·曼戈特拉的话报道,那场测试测验语言推理能力,要求参加者年龄不得小于10岁半。门萨俱乐部官员说她的得分是“18岁以下者能拿到的最高分”。要知道,普通人智商水平平均值是100,超过140即被视为天才。

弗雷娅的父亲是精神科医生,母亲在攻读儿童发展方面的博士学位。按照库马尔说法,弗雷娅两岁时就展露天赋,“理解事物非常快”,无论读书还是做事“只需一遍就能记住”。她的跆拳道达到黑带水平,喜欢写故事、戏剧和下国际象棋,理想尚未确定,先前想当医生,后来又考虑过当电影导演。

库马尔说,他们一家三口均酷爱读书。弗雷娅8岁时和父亲比赛,看谁先读完《哈利波特》系列小说,结果赢了他。

### 德女子嫌奶酪店太臭打官司

新华社

奶酪虽好吃,但有人认为味道不好闻。德国女子曼努埃拉·克拉格勒就因为住在一家奶酪店楼上,受不了臭味,与店主打起官司。慕尼黑一家法庭17日判决,允许克拉格勒以口头方式表达不满,但不得像先前那样把画有鼻子和警示文字的便条贴在奶酪店橱窗上,因为店主认为这有损奶酪店声誉。

奶酪店位于巴伐利亚州巴特海布伦。巴伐利亚州南部以乳制品闻名。法新社18日报道,店主沃尔夫冈·霍夫曼与邻居的纠纷始于2016年奶酪店搬至现址后。在另一起官司中,霍夫曼试图让法庭允许他在店内发酵奶酪。邻居们说,这家奶酪店储存200来种奶酪,向高档餐馆供货,在店内发酵的奶酪最多时达3吨。奶酪店“现场制作”的味道让克拉格勒难以忍受。依照她的说法,味道经由窗户、楼梯等飘到楼上。但霍夫曼说,引发争议的气味来自附近农场,称邻居们将旧奶酪藏在保险丝盒后面“陷害”他。不过他在考虑将店铺迁至他处。

英国广播公司报道,克拉格勒乐见法庭判决。